
第６回 松戸駅周辺まちづくり委員会議事録（概要版） 

 
日 時 平成２８年３月２４日（木）１０時～１２時 
 
場 所 松戸市役所 新館５階 市民サロン 
 
出席委員 委員１２名（別紙委員名簿のとおり） 
 
欠席委員 山崎委員、横井委員、岩田委員、秋山委員 
 
事 務 局 街づくり課長 
     他１１名 
 
傍 聴 者 ５名 
 
次 第 

１．松戸駅周辺まちづくり基本構想に基づく個別事業の進捗状況について 
２．その他 
 

配布資料 
 １．次第 
 ２．委員名簿 
 ３．個別事業進捗状況説明資料 
  
  



事務局説明 
 
【松戸駅周辺まちづくり基本構想に基づく個別事業の進捗状況について】 
○新拠点ゾーン、松戸駅周辺交通体系、矢切観光拠点、戸定フォーラム予定地、坂川親水

広場、江戸川河川敷、西口公園、松戸駅西口デッキについての報告。 
・新拠点ゾーンについて、引き続き、事業スキームの構築や導入機能や規模の検討などを

行いながら、国有地取得に向けて国との協議を行っている。 
・松戸駅周辺交通体系について、交通実態調査や携帯電話のＧＰＳデータを利用した誘導

人口データなどによる現状を把握し、この分析に基づいて将来交通体系イメージの検討

を行っている。 
・矢切観光拠点について、市民はもとより近隣都県から来訪したくなる魅力ある観光拠点

として、都市公園２ヘクタールを含めたおおむね１０ヘクタール規模で検討している。 
・戸定フォーラム予定地について、公園整備に必要とされる機能やその規模、基本構想や

歴史的な背景を踏まえた整備コンセプトを検討し、大まかな公園整備案、整備スケジュ

ールを作成した。 
・坂川親水広場について、基本構想においては水辺と歴史と緑を楽しめる散策回遊軸の形

成として位置づけており、親水広場の整備に向けた基本計画を作成するとともに基本設

計、実施設計を行った。 
・江戸川河川敷について、豊かな自然を感じられる地域コミュニティ活動の拠点として整

備の検討をした。 
・西口公園について、公園の現状の課題や地元の方々の意見を踏まえ、憩い空間の確保と

賑わいの両面から検討した。 
・松戸駅西口デッキについて、エレベーター・エスカレーターの設置工事は、平成３０年

度の完成を目指している。 
 
 
・審議内容（各委員からの意見） 
 
【松戸駅周辺まちづくり基本構想に基づく個別事業の進捗状況について】 
○駅周辺関係 
・歩行者天国は毎日実施するのか。 
⇒【事務局】月１回、土曜か日曜のどちらかで協議を進めている。 
・松戸駅東口は、道が狭いが、聖徳の通学者で 5,000 人から 6,000 人利用している、他に

も一中や相模台小学校もあり保護者の方々もいる。快適に歩けるスペースを確保してほ

しい。 
・東口の活性化もお願いしたい。 



・東口は自転車が多く駐輪場が足りない。 
・歩行者天国は、ただ行うだけではなく仕掛けが必要。 
⇒【事務局】地元の商店会とイベント等を検討している。 
 
○矢切関係 
・矢切には文学等の資産があるので、学べるスペースを設置して欲しい。 
・ただ公園を作るのではなく、お茶が飲める小さなカフェなど滞在時間を増やす居場所を。 
・活用を考えてものを作って欲しい。 
・道の駅のような場所で地産地消の品物が売れれば、地域の活性化の一助になると思う。 
・建物ができる前は、フリーマーケットをやれば良い。 
 
○戸定関係 
・戸定邸は市民でも知らない人が多い。 
・戸定邸を徳川と結びつけてアピールしないと、全くアピール度がない。 
・水戸、松戸、静岡で連携するなどして欲しい。 
⇒【委員】静岡市とのコラボやコンサートといった取組みはすでに行っている。 
・文学関係で、伊藤左千夫、水上勉、与謝野晶子に関することをうまく活かして欲しい。 
 
○親水広場関係 
・シンボルツリーとして河津桜があるので、地域でのイベントなど地元の意見を取り入れ

て欲しい。 
・お祭りの拠点などに活用できる場所として、市民が使える整備をして欲しい。 
 
○江戸川関係 
・自然を活かしながら環境整備をして欲しい。 
 
○西口公園関係 
・伊勢丹通りと対になるフリーマーケットなどができると良い。 
・ふれあい通りから高砂通りは昭和の商店街が残っているので、商店街の良さをアピール

して欲しい。 
・電線地中化など、歩道がきれいになった。地域コミュニティの活性化を図って欲しい。 
 
○西口デッキ関係 
・西口デッキの自由通路はどうなるか。ＪＲの工事は。 
⇒【事務局】自由通路は統合される方向で、ＪＲの工事は平成２８年度下半期着工を目指

している。 



○全体 
・全体のスケジュール感については、オリンピックの２０２０年に向けての顔づくりを行

った方が良い。 
・公園中心のネットワーク化に、ソフトの仕掛け作りを合わせて行った方が良い。 
・高速バスで成田から来やすく、松戸から東北、上越に向かうといったターミナルにでき

ると良い。 
・矢切で道の駅を作ったとして、次にどこに行くのか。 
・坂川親水広場から戸定邸への移動の道はどうなるのか。 
・伊勢丹の前にある都市広場を活用して欲しい。 
・しっかりとしたハード面の整備をして欲しい。 
・新拠点ゾーンについて、人が集中する場所になるので全体の中で考え欲しい。 
・今日の話では、ネットワーク、ソフト、スケジュールがカギになるかと思う。 
 
 
連絡事項等 
・次回の委員会は、部会の開催も含め個別事業の進捗状況に応じて開催予定。 
・今年度は先進地への視察を予定している。視察先や日程は検討中。 
 
 
 
 
議事録署名委員 元倉 眞琴 委員 
        松丸 邦夫 委員 
 


